
 

 
 
 

 
“На Светата Троица ви оставям – сега и навеки” 

св. Патриарх Евтимий 
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НОВИЯТ БЪЛГАРСКИ ХРАМ “СВ. ЙОАН РИЛСКИ” В ЛОНДОН ОТВОРИ ВРАТИ 

 
Голяма е духовната 
радост за сънародниците 
ни във Великобритания, 
които се сдобиха с 
мечтания от десетилетия 
български православен 
храм. На 23 февруари т.г. 
той беше тържествено 
осветен пред стотици 
енориаши и гости, преди 
в него да бъде отслужена 
първата св. Литургия. 
Празничното 
богослужение беше 
оглавено лично от Негово 
светейшество българския 

патриарх Даниил, за когото това е първото посещение зад граница от възкачването 
му на патриаршеския престол. В съслужение с него бяха Западно- и 
Средноевропейският митрополит Антоний и други представители на Светия синод 
на БПЦ, предстоятелят на храма иконом Добромир Димитров и гости от всички 
поместни православни църкви във Великобритания. Присъстваха многобройни 
официални лица, сред тях беше бившият посланик в Лондон Марин Райков, който 
има особени заслуги за това начинание. В престола на новия храм беше вложена 
частица от мощите на св. великомъченик Яков Персиец, донесена лично от 
патриарх Даниил. 
 
Новият храм беше изграден в двора на посолския комплекс в сърцето на Лондон на 
мястото на малък стар параклис. Проектът се осъществи благодарение на 
всеотдайните усилия на църковната община, на нашия епархийски архиерей 
Антоний, на щедрата помощ от българската държава и други дарители, за да бъде 
изграден изящен и стилен храм според изискванията на православната 
архитектура, който да се впише в облика на града. Това е първият самостоятелно 
изграден български православен храм в Западна Европа и втори в нашата епархия 
след храма в Будапеща. Нека по молитвите на небесния му покровител св. Йоан 
Рилски духовният живот там да процъфтява, да просвещава и сплотява нашите 
братя и сестри по вяра и всички техни духовни приятели. На многая лета! 
 
 



 

 
ЗОГРАФСКИ АРХИМАНДРИТ АМВРОСИЙ: ЗА ПОКАЯНИЕТО 

 
В дните пред Великия пост припомняме скромните напътствия на схиархимандрит 
Амвросий, дългогодишния игумен на Зографската света обител на Атон, който се 
престави в Господа след кратко боледуване на 27 януари т.г. Целия си живот той 
посвещава на духовността и вярата. Поема по духовния път от ранно детство и завършва 
Софийската духовна семинария в Черепиш. Постъпва като послушник в Бачковския 
манастир, където става монах. През 1981 г. е изпратен на Света гора, а през 1997 г. е 
избран за игумен на Зографския манастир. За близо три десетилетия под неговото благо 
ръководство светата обител се възражда. Развива се просветната дейност с издаването на 
стотици книги - Библията, жития на светиите, светоотеческа и друга православна 
литература. Занемареният манастир е обновен, ремонтирана е пострадалата от пожар 
част, обновена е манастирската библиотека, построена е сграда за поклонници. 
Благочестивият старец става духовен наставник на десетки монаси, дарява с ценни и 
благи духовни съвети посетителите на обителта и вярващите в България.  
 

Бог да го прости и упокои в селенията на праведните! 
 

Откъсът е от изказването му по време на Седмицата на православната книга във Варна. 
 
Какво е покаяние? Чувал съм от свещеници, които са били грамотни, да казват така: 
Покаяние е да съзнаваме и да съжаляваме, че сме грешили. Не, това не е покаяние. Да се 
бием в гърдите, да си дърпаме косите - това още не е покаяние. Покаянието е пълна 
ликвидация на греха. Да се стремим с Божия помощ да не грешим. И това не може да 
стане само по себе си, нашето действие е необходимо, но повече Божията благодат. 
Както Господ казва: “Без Мене нищо не можете да правите. Аз съм лозата, вие - 
пръчките”. Много е лошо, когато човек не разбира и се сърди и има злопаметство, 
Както е казано в “Отче наш”: “... и прости нам дълговете ни, както и ние прощаваме 
на длъжниците си…” Ако не простите, и Вашият Отец небесен няма да ви прости. 
Казано е, че който се сърди, изгонва Духа Светаго от себе си. Някой ми е казвал, когато 
съм служил: “На тоя няма да му простя, ако ще и турско да стане!” Дяволска такава 
злоба. Ти трябва да имаш старание за духовен живот, да се стремиш към 
съвършенство. (...) Всичко е временно. В Библията Господ казва:”Няма духът ми да бъде 
вечно занемарван от тия човеци, защото са плът; нека дните им бъдат 120 години. И 
някои казват, че рано или късно това ще дойде. Важното е човек да не греши. Защото 
ако греши, и 120 години да живее, пак лошо. Ако не греши, ако се покае, и по-малко да 
живее, пак ще има надежда за спасение. Много е лошо да се отчайва човек, защото се 
вижда колко Господ Бог е благ и не иска смъртта на грешника, като Блудния син от 
притчата, който заминал за далечна страна, тръгнал по лош път, но решил да се покае, 
ала се съмнявал дали баща му ще го приеме. И виждаме как Бог приема с любов този, 
който се кае. Като бях в Грузия, там имаше една стара монахиня, много се молеше тя, 
нейните духовни отци, починали вече, ѝ се явяват и тя ги пита за някои неща, които не 
разбира, и те ѝ обясняват. И веднъж ѝ казали: “Кажи на свещениците да не дават 
големи епитимии на вярващите, защото щом някой се кае, Господ го приема с любов.” 
Значи, никакво отчаяние, само напред! Да използваме времето, може да си каже някой, 
е, има време да се покая, а сега ще си греша. Един човек веднъж дойде в манастира и 
казваше: “Като сме стари, ще се каем, ние сме по-млади, аз имам време за покаяние.” И 
внезапно се разболя от пневмония, заведоха го в града и сутринта починал. Затова да не 
отлагаме покаянието. Желая на всички ви да се стремите към духовния живот, да 
бъдете благочестиви и да обичате най-много Господа и хората.  
 



 

  
 ГОДИШНО ЕНОРИЙСКО СЪБРАНИЕ 

Годишното отчетно събрание на общината ще се състои на 16 март т.г., неделя, след св. 
литургия. На него ще обсъдим годишната дейност и бюджет, въпроси и предложения. 
Присъствието на активните членове е желателно. 

 

АРХИЕРЕЙСКО ПОСЕЩЕНИЕ  

Както вече е традиция, очакваме Западно- и Средноевропейския митрополит Антоний на 
13 април за празничното богослужение за Вход Господен в Йерусалим (Цветница). 

 

НОВО БУКВАРЧЕ ЗА ВЕРОУЧЕНИЕ 

На последното неделно училище най-малките ни ученици “изпробваха” новото 
православно букварче, което под формата на игра ги въвежда в основните понятия на 
вярата. Едно от децата в ролята на канонарх (водещ четец или певец) обявява началната 
буква на новата тема, а другите ученици повтарят след него. Помагалото е създадено от 
сестринството на Клисурския манастир “Св. Кирил и Методий” с благословението на 
българския патриарх Даниил. И така, очакваме ви за следващото занятие!   

 

ЕЛЕОСВЕЩЕНИЕ 

Тайнството елеосвещение ще бъде извършено на обща служба в Неделята на св. Йоан 
Лествичник, 30.03, от 18:00 ч. в храма Въведение Богородично (19, rue Olivier des Serres 
Paris 15e). 

 
ВЕЛИКДЕНСКА РАБОТИЛНИЧКА 

Часове преди празничното богослужение за Възкресение Христово всички деца са 
поканени на детската работилничка за боядисване на яйца. Миналата година нашите 
малки помощници се справиха отлично със задачата. Тазгодишната работилничка ви 
очаква на 19 април от 17 ч., за да бъдат готови червените пасхални яйца за 
тържествената служба. Колкото повече са работниците, толкова по-бързо ще се справим.  

 

ТРАДИЦИОННИЯТ СЪБОР ЗА 24 МАЙ​  

29-ият събор в Моренвилие за празника на светите братя Кирил и Методий и българската 
писменост и култура ще се състои на 25 май 2025 г. от 12 ч. до 17 ч. Празникът е под 
патронажа на посланика на страната ни във Франция г-жа Радка Балабанова и с 
благословението на нашия митрополит Антоний. Програмата с водещ актрисата Анна 
Танчева включва рецитали на българските училища, песни и танци с ансамблите “Зора”, 
“Яго” и “Джанъм”, томбола и детски игри. Магазин “Писанов” ще продава български 
специалитети. Асоциация “Артавенир” ще предложи български книги. Осигурен е превоз 
от 10:30 ч. от две места: българския храм в Париж (1, rue de la Croix Moreau, 75018) и 
последната станция на метро 10 (Boulogne-Pont de Saint-Cloud). Разходите за отиване и 
връщане възлизат на 20 €, заплащането е на място. Заявка може да направите до 10 май на 
телефон: 07 87 75 63 67 (Кирил Халачев). 



 

 
ПРОГРАМА 

  Храмът е отворен в неделя и в посочените празнични дни от 9:00 ч.   Възможност за изповед има до началото на св. литургия в 10:30 ч.    

МАРТ 
 

02.03 - Неделя Сиропустна. Благодарствен молебен за освобождението на България 
пред националния празник на страната (3 март). Вечерня с чина на взаимното 
опрощение. 
07.03 – Петък. 19:00 ч. - Малко повечерие с целия Богородичен акатист. 
09.03 – 1 Неделя на Великия пост - Православна. Св. Василиева литургия.  
16.03 – 2 Неделя на Великия пост - св. Григорий Палама. Василиева литургия. 
19.03– Сряда. 19:00 ч. - Преждеосвещенна света литургия.  
23.03 - 3 Неделя на Великия пост - Кръстопоклонна. Василиева литургия. 
25.03 - Вторник. Благовещение. Златоустова литургия. 
30. 03 - 4 Неделя от Великия пост - на св. Йоан Лествичник. Василиева литургия. 
 
 

АПРИЛ 
 

02.04 – Сряда. 19:00 ч. - Малко повечерие с целия канон на св. Андрей Критски. 
06.04 – Пета Неделя на Великия пост - на св. Мария Египетска. Василиева литургия. 
Катехизис за деца: Възкресението на Лазар. 
13.04. – 6 Неделя на Великия пост - Вход Господен в Йерусалим (Цветница). 
Архиерейска Златоустова св. Литургия. 
17.04. – Велики четвъртък. Вечерня със св. Василиева Литургия. 19:00 ч. - 
Последование на 12-те евангелия. 
18.04. – Велики петък. 15:00 ч. Поклонение пред Трънения венец Господен в 
катедралата “Света Богородица” (Notre Dame de Paris). 19:00 ч. - Вечерня с изнасяне на 
св. Плащаница. Опело Христово. 
19.04. – Велика събота. 17:00 ч. - Детска работилничка за боядисване на великденски 
яйца. 19:00 ч. - Пасхална утреня и св. Литургия.  
20.04 – Пасха. 11:00 ч. - Празнична пасхална вечерня с четене на светото Евангелия на 
различни езици. 
27.04. – Томина неделя. Детско певческо ателие.  
 

Архим. Емилиян Боцановски: 06 68 83 44 40; О. Иван Карагеоргиев : 06 51 15 49 70, 
 01 77 12 85 78, karageorgievich@gmail.com Адрес: 1, rue de la Croix Moreau 75018 PARIS. 
Настоятел: Кирил Халачев. Редактор: Юлия Талева, Сайт: paroissebg.fr, редактор: Олга 
Устабашиева  
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